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Szkoła Podstawowa Nr 163 

im. Batalionu ’’Zośka’’

w Warszawie

Konspekt 
ZAJĘĆ Z WYCHOWAWCĄ

Justyna Jasiak

wychowawca klasy czwartej
Rok szkolny 2016/2017
	Data
	12.01.2017 r.

	Przedmiot
	ZZW

	Klasa
	czwarta

	Nauczyciel prowadzący
	Justyna Jasiak

	Temat
	Ważność człowieka. Tolerancja - czym jest i jak powinna wyglądać .


Cele lekcji

	Cele ogólne



	· Uczeń zna wyrażenia - tolerancja, szacunek, akceptacja, nietolerancja

	· Uczeń jest świadomy problemu nietolerancji wobec odmienności

	· Uczeń kultywuje postawy tolerancji i szacunku wobec innych

	Cele szczegółowe



	· Uczeń definiuje pojęcia tolerancji i nietolerancji

	· Uczeń opowiada o znanych mu przejawach nietolerancji w szkole i życiu codziennym

	· Uczeń wymienia przykłady zachowań szacunku wobec innych

	· Uczeń przytacza argumenty i przykłady z własnego doświadczenia dot. zjawiska tolerancji i nietolerancji


Formy pracy:

· cała klasa,

· grupowa,
· w parach,
· indywidualna.

Metody pracy:

· aktywizująca

· rozmowa kierowana

· praktycznego działania

Środki dydaktyczne:

· kartki i przybory do pisania
· tablica i kreda
· komputer, projektor multimedialny
Symbole zachodzących w klasie interakcji:



· N – K ( 

nauczyciel - cała klasa
· N – U,U,U, (

nauczyciel - poszczególni uczniowie
· U,U,U (

uczniowie pracujący samodzielnie
· G (


uczniowie pracujący w grupach 
· PP (


uczniowie pracujący w parach
	Kolejność ćwiczenia
	Rodzaj ćwiczenia
	Interakcje 
	Procedura wykonania ćwiczenia
	Czas 

	1.
	Czynności organizacyjne
	N – K
	· Przywitanie się z uczniami

· Sprawdzenie listy obecności

· Przedstawienie celu lekcji
	Ok.3’

	2.
	Prezentacja
	U,U,U
	Ochotnicy (którzy wcześniej przygotowali się w domu) prezentują kolejno definicje słów - tolerancja, szacunek, akceptacja.

Zadaniem pozostałych uczniów jest krótko skomentować usłyszaną treść lub odpowiedzieć na zadane przez nauczyciela pytania.
	Ok.8'

	3.
	Burza mózgów. Definiowanie
	N – U,U,U
U,U,U
G
	Po zaprezentowaniu się wszystkich ochotników, każdy uczeń otrzymuje małą karteczkę, na której ma zanotować własne spostrzeżenia na temat tolerancji i bycia tolerancyjnym.
Po upływie czasu uczniowie dobierają się w trzyosobowe grupy i wymieniają się spostrzeżeniami, opracowują sylwetkę osoby tolerancyjnej, po czym prezentują wspólne stanowisko klasie (+nauczyciel po każdej wypowiedzi krótko podsumowuje pracę i opis grupy).
	Ok.9’

	4.
	Definiowanie. Dyskusja
	PP

	Następnie nauczyciel zadaje pytanie dotyczące powszechnych przejawów nietolerancji w szkole i w życiu codziennym. Zadaniem uczniów jest przywołać i zapisać przykłady w parach.
	Ok.6’

	5.
	Definiowanie. Dyskusja
	N – G
	Po upływie czasu poszczególne grupy prezentują swoje odpowiedzi, po dokonaniu prezentacji przez ostatnią grupę, nauczyciel pyta - co wg uczniów może być przyczyną zachowań nietolerancji i jak wg nich można radzić sobie z przejawami nietolerancji.
	Ok.6’

	6.
	Dzielenie się doświadczeniami. Podsumowanie
	N – U,U,U
	Ochotnicy dzielą się swoimi pomysłami na bycie tolerancyjnym. Oceniają swoje zachowanie wobec różnych osób. Odpowiadają na pytania nauczyciela, m.in.
1. Czy zdarza ci się wypowiadać pod czyimś adresem uwagi krytyczne, np. głupek, kujon, itp.?
2. Czy denerwują cię osoby, które mają odmienne zdanie od twojego?
3. Czy wkurza cię staroświeckość rodziców?
4. Czy uważasz, że ludzie ze wsi są głupsi niż z miasta (lub odwrotnie)?
	Ok.8’

	7.
	Dzielenie się doświadczeniami. Podsumowanie 
	N – K
	Ochotnicy dzielą się swoimi dotychczasowymi doświadczeniami. Wyjaśniają, co zapamiętają z lekcji.
	Ok.5'


Przygotowała i opracowała: Justyna Jasiak

wychowawca klasy czwartej
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